

Αθήνα 9/03/2012

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους υπουργούς Εθνικής Άμυνας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο και Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Ρέππα

Θέμα: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση διορισμών μελών ΔΕΠ στο Ανώτατο Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων από το έτος 2008.

Την τελευταία τετραετία, από το 2008 συγκεκριμένα, προκηρύχθηκαν κενές οργανικές θέσεις ΔΕΠ και ΕΕΔΙΠ της Ανώτατης Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων για εξέλιξη και δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ 527Γ/05.06.2008. Η διεκπεραίωσή τους, ωστόσο, έγινε με τόσο αργό ρυθμό σε βαθμό που ο Σύλλογος Διδακτικού Προσωπικού της Σχολής αναγκάστηκε για πρώτη φορά στα χρονικά να προβεί σε μηνυτήριες αναφορές προς τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και το Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης.

Σήμερα, μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα, εξακολουθεί να εκκρεμεί ο διορισμός, με δημοσίευση στο ΦΕΚ, πέντε ατόμων - τριών μελών ΔΕΠ και δύο ΕΕΔΙΠ- , ενώ όλες οι σχετικές διαδικασίες έγιναν υποδειγματικά κατά τα έτη 2009 και 2010, με πανεπιστημιακούς καθηγητές στα εκλεκτορικά σώματα και στις εισηγητικές επιτροπές, καθώς και με τη συμμετοχή της ηγεσίας του Γενικού Επιτελείου Στρατού. Σημειώνεται δε ότι το σχετικό έγγραφο διορισμού είχε λάβει τις απαραίτητες υπογραφές των αρμοδίων υπουργών κι είχε εγκριθεί η πίστωση των θέσεων από το Υπουργείο Οικονομικών. Παρόλα αυτά δεν έγινε η δημοσίευση της εκλογής τους στο ΦΕΚ, καθώς η Διεύθυνση Πολιτικού Προσωπικού ΓΕΣ καθυστέρησε την προώθηση του σχετικού εγγράφου στο ΦΕΚ, παραβαίνοντας την σχετική νομοθεσία και την πάγια νομολογία του Συμβουλίου Επικρατείας και του Αρείου Πάγου, που θέτουν αφενός αποκλειστική προθεσμία τριών μηνών από την ημερομηνία εισαγωγής των πρακτικών στο ΥΕΘΑ και αφετέρου έχουν λάβει τις απαραίτητες υπογραφές από τον αρμόδιο ΥΕΘΑ.

Η καθυστέρηση αυτή αντιβαίνει με την αρχή της ισονομίας και συνιστά παράλειψη νομίμως οφειλομένης ενέργειας. Κατά το ΣτΕ (5121/1997), μετά την πάροδο της αποκλειστικής προθεσμίας για τον έλεγχο νομιμότητας, ο υπουργός δεν δύναται πλέον να ασκήσει περαιτέρω έλεγχο, η δε τυχόν εκδιδόμενη σχετική απόφασή του είναι παράνομη ως εκδοθείσα καθ' υπέρβαση των χρονικών ορίων άσκησης της αρμοδιότητάς του. Ο χρόνος αυτός έχει λήξει από τον Οκτώβρη του 2010, για τις πρώτες 4 θέσεις και από το Μάρτιο του 2011 για την 5^η θέση.

Η υπόθεση αυτή επαναφέρει το πρόβλημα ότι η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, αν και ισότιμη με όλα τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας, δεν αντιμετωπίζεται ως τέτοια. Κι αυτό γιατί, ενώ το εκπαιδευτικό προσωπικό της Ανώτατης Εκπαίδευσης όπως είναι τα ΑΕΙ-ΤΕΙ- ΑΣΕΙ δεν εμπίπτει στον περιορισμό των προσλήψεων (ν. 3833/2010, παρ.2, αρ. 1), το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης εξακολουθεί να μην εξαιρεί τα ΑΣΕΙ από την αναλογία προσλήψεων-αποχωρήσεων. Η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων καταδικάζεται έτσι σε συρρίκνωση και σε κλείσιμο, αφού τα μέλη ΔΕΠ είναι μόλις 33 και με την πρόσληψη των τριών ΔΕΠ και δύο ΕΕΔΙΠ θα έπρεπε να φύγουν 25 άτομα, σύμφωνα με το 1 προς 5!

Πέραν αυτού, είναι απαράδεκτο για την δημόσια διοίκηση και τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα η Διεύθυνση Πολιτικού Προσωπικού του ΥΕΘΑ να διεκπεραιώνει αρμοδιότητες δημόσιων λειτουργών όπως είναι τα μέλη ΔΕΠ της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων.

Ερωτώνται :

ο υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Δ. Αβραμόπουλος:

- γιατί δεν έχει ολοκληρωθεί από το 2008 η διαδικασία του διορισμού, με την δημοσίευση στο ΦΕΚ, των πέντε διδασκόντων και τι προτίθεται να κάνει;
- προτίθεται να προβεί στις σχετικές διοικητικές μεταρρυθμίσεις ώστε να πατάξει την ατελέσφορη γραφειοκρατία που οδηγεί σε οπισθοδρόμηση την εκπαίδευση, την έρευνα και την ανάπτυξη στο Ανώτατο Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα τη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων;

και ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Δ. Ρέππας:

- γιατί δεν έχει εξαιρέσει τη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων ως ΑΣΕΙ από τον περιορισμό των προσλήψεων, όπως και στα υπόλοιπα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, και τι προτίθεται να κάνει;
- η δημοσιονομική κρίση συνιστά, τελικά, επαρκή δικαιολογία για την κατάργηση της νομιμότητας;

Ο ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Βούρος